
CÂMARA MUNICIPAL DE CACHOEIRA DO PIRIÁ 
PODER LEGISLATIVO 

ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUINTO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA SÉTIMA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CACHOEIRA DO PIRIÁ 

Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e três, 
às nove horas e oito minutos, no Plenário da Câmara Municipal, deu-
se início a presente Sessão Ordinária, presidida pelo DD Vereador 
José Aviz de Sousa, auxiliado pelos Vereadores: Valdiclenes Ferreira 
Gomes — Vice Presidente, Nazareno de Lima Dias e Francisco das 
Chagas Holanda de Brito, Primeiro e Segundo Secretários 
respectivamente. Feita a leitura do Texto Bíblico e entoado o Hino 
Municipal, o Sr. Primeiro Secretário procedeu na verificação dos 
nobres Vereadores, estando ausente os Parlamentares Adenilton 
Ferreira dos Santos, Fernando Ferreira Farias e Efigênia de Oliveira 
Silva, os quais tiveram suas ausências justificadas. Havendo número 
legal, S.Ex.a abriu os trabalhos, convidando o Sr. Primeiro Secretário 
a proceder na apresentação do expediente recebido, que foi: Parecer 
contábil da Câmara Municipal referente ao projeto de lei n° 01/2023 
do Executivo Municipal — LDO; Parecer jurídico da Câmara Municipal 
referente ao projeto de lei n° 01/2023 do Executivo Municipal — LDO; 
Projeto de Lei n° 01//2023 de iniciativa do poder executivo municipal 
n° 01/2023 — "Dispõe sobre as diretrizes para elaboração do 
orçamento anual 2024 e dá outras providências" — a ser votado em 
primeiro turno. Logo após, o Sr. Presidente anunciou a ordem do dia, 
onde os pareceres contábil e jurídico foram aprovados a unanimidade 
pelo plenário. Em discussão ao projeto de lei n° 01/2023, usou da 
palavra o vereador Ezequiel Gomes de Sousa, onde propôs emenda 
ao projeto de lei no artigo 28, após discussão e votação, o referido 
artigo ficou com a seguinte redação: "O Orçamento para o exercício 
de 2024 poderá destinar recursos para a Reserva de Contingência, 
não inferiores a 1% das Receitas Correntes Líquidas previstas e 30% 
do total do orçamento de cada entidade para abertura de Créditos 
Adicionais Suplementares. (Art. 5° 111 da LRF ". Em seguida, o nobre 
vereador propôs emenda supressiva no artigo 59, que após 
discussão e votação do plenário, passa a ter a seguinte redação: " 
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Ao final de cada mês, a Câmara Municipal recolherá, na Tesouraria 
da Prefeitura as retenções do Imposto de Renda e do Imposto sobre 
Serviços". Sem mais discussão, o projeto de lei em tese foi aprovado 
por unanimidade com as emendas apresentadas, em primeiro turno. 
Prosseguindo, o Sr. Presidente anunciou a Ordem de Explicações 
pessoais, franqueando a palavra ao vereador que dela quisesse fazer 
uso. A vereadora Maria Leila Silva Pontes agradeceu a Deus pelo 
encerramento de mais um período legislativo. Agradeceu apoio dos 
colaboradores na realização do Festejo do Sagrado Coração de 
Coração de Jesus. O vereador Nilo Ferreira da Costa fez votos de 
bom recesso a todos. Solicitou ofício ao secretário de agricultura, 
informando cronograma de como irão funcionar os trabalhos dos 
tratores agrícolas para aradar as terras dos agricultores do município. 
O vereador Raimundo Miguel Martins Silva manifestou apoio à 
solicitação do vereador Nilo Ferreira. Lamentou falta da realização do 
festival junino neste município, bem como da realização de 
campeonatos de futebol. Lamentou ainda a falta de pneus nas 
ambulâncias, bem como várias necessidades que o município 
enfrenta. O vereador Ezequiel Gomes de Sousa solicitou ofícios à 
secretaria municipal de saúde com as seguintes solicitações: 1 —
Realização de campanha municipal contra a esquistossomose, com 
coleta para exames no município (sede e zona rural); 2 — Contratação 
de veículo para transporte de paciente que fazem consultas, exames 
ou outros procedimentos de saúde fora do município; 3 — Solicita o 
envio, a esta Casa, da programação dos serviços de saúde, na 
atenção primária, ou na média e alta complexidade, que serão 
custeados pelo recurso de emendas de custeio (R$2.800.000,00). A 
planilha deve conter a programação completa das ações/atividades 
a serem realizadas e o custo financeiro por ação, além das 
comunidades, faixa etária e categorias da população que serão 
comtempladas. O nobre vereador repudiou atitude de profissional da 
saúde que fez péssimo atendimento e não encaminhou a hospital 
uma adolescente com gestação dupla em oito meses e em serviço 
de parto. Fez votos de bom recesso a todos. A vereadora Maria 
Bernadete Bessa do Nascimento lamentou as inúmeras dificuldades 
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que o município enfrenta, fazendo votos de dias melhores. O 
vereador Francisco das Chagas Holanda de Brito lamentou as 
péssimas condições de algumas estradas vicinais do município. O 
vereador Nazareno de Lima Dias ressaltou sobre as inúmeras 
dificuldades que o chefe do poder executivo enfrenta. Desculpou-se 
com os nobres edis se os houver magoado em algum momento. A 
vereadora Valdiclenes Ferreira Gomes agradeceu a Deus pela 
conclusão de mais um período legislativo. Lamentou a falta de 
atuação das secretarias de agricultura, cultura e de esportes deste 
município. O Sr. Presidente congratulou-se com todos os 
parlamentares, servidores e prestadores de serviços. Fez votos de 
bom recesso a todos, ressaltando que este Parlamento poderá ser 
convocado caso haja necessidade. Parabenizou alunos da segunda 
turma do curso básico de informática oferecido pela câmara 
municipal. Nada mais havendo a tratar, discutir ou votar, S. Exa 
encerrou os trabalhos às 11:31h, antes, porém, convocando este 
Parlamento para Sessão Extraordinária a realizar-se neste mesmo 
dia, às 11:40h, determinando por último a lavratura da presente ata, 
que lida e achada de acordo, será assinada pela Mesa Diretora e 
demais Vereadores. PLENÁRIO "ANTONO DOS ANJOS 
MEr QUITA", 27 DE JUNHO DE 2023. 
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